

ТЕХНОЛОГИИ

До создания в 2006 году РУП «Белорусская национальная перестраховочная организация» в стране не существовало компаний, специализирующихся на перестраховании. В то же время мировой опыт свидетельствует, что создание эффективной системы защиты от рисков невозможно без наличия в страховом сегменте рынка ряда элементов, в том числе перестраховочных компаний. Отсутствие целостной инфраструктуры привело к необходимости передачи части рисков за пределы страны и, как следствие, неконтролируемому оттоку валютных средств за рубеж.

Страховщики вряд ли вслед за обывателями назовут риск делом благородным, а потому брать на себя повышенные обязательства не спешат. Практика показывает, что чем солиднее компания, тем больше она дорожит своей репутацией и, соответственно, заботится об интересах клиентов. Поэтому идея перестрахования рисков, которой уже не одна сотня лет, оказывается столь востребованной в совре-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Законодательство Республики Беларусь предусматривает ряд мер, направленных на упорядочение перестраховочной деятельности в стране:

- Передача с 1 января 2010 года 50 % принятых обязательств по каждому договору добровольного страхования, иному, чем страхование жизни, заключенному с превышением установленного законодательством норматива ответственности, республиканскому унитарному предприятию «Белорусская национальная перестраховочная организация»;
- РУП «Белорусская национальная перестраховочная организация» определено единственным предприятием, осуществляющим сотрудничество с зарубежными страховыми и перестраховочными организациями по перестрахованию рисков, застрахованных на территории Республики Беларусь;
- Проведение согласованной с РУП «Белорусская национальная перестраховочная организация» тарифной политики при заключении договоров страхования по крупным рискам, ответственность по которым превышает собственное ужение страховой компании.

менном мире. Да же крупным страховым компаниям может элементарно не хватить собственного капитала, чтобы обезопасить деятельность клиентов в таких финансово-емких сферах, как, например, авиационная, космическая, ядерная. В серьеzeном страховом покрытии нуждаются промышленные гиганты, научно-исследовательские организации, международные перевозчики, инвестиционные компании... Кроме того, наличие в стране возможности обеспечения комплексной страховой защиты, опирающейся на профессионализм участников страхового рынка, – существенный фактор повышения ее инвестиций.

тиционной и кредитной привлекательности.

РУП «Белорусская национальная перестраховочная организация» (БНПО) за три с лишним года существования не только освоило внутреннее пространство, но и постепенно, шаг за шагом выходит на внешние рынки. Данное движение предполагает интеграцию компаний в международный страховой рынок. Одним из значимых шагов в этом направлении стало

своение авторитетным международным агентством «Standard & Poor's» в апреле этого года кредитного рейтинга и рейтинга финансовой устойчивости страховой компании на уровне «BB-» (прогноз по рейтингам – «Негативный»). Развитию бизнеса БНПО способствуют такие факторы, как адекватная капитализация, конкурентные преимущества, обусловленные монопольным положением на рынке, а также высокая вероятность получить государственную поддержку в стрессовой финансовой ситуации, подчеркнули эксперты «Standard & Poor's». Во многом данный вывод сделан благодаря встречам, состоявшимся в Министерстве финансов и Главном управлении страхового надзора, которые оказали значительную поддержку в процессе получения рейтинга. Заметим, что кредитная «оценка», выставленная национальной перестраховочной организацией, выше странового рейтинга Беларусь. Полученный рейтинг уже сегодня позволяет специалистам «Belarus Re» (название, под которым компания известна за пределами страны) проводить активные переговоры и заключать контракты с партнерами в Юго-Восточной Азии, Южной Амери-

ке, на Ближнем Востоке.

С расширением бизнеса растет и капитализация компании. По состоянию на 1 июля 2010 года уставный фонд сложился в объеме 127,3 млн. евро, собственный капитал составил 129,5 млн. По итогам работы в 2009 году полученная перестраховочная премия увеличилась почти вдвое по сравнению с 2008-м, превысив 11 млн. евро. При этом заключено более 4,7 тысячи договоров. Общий объем принятой ответственности в 2009 году превысил 17 млрд. евро. Компанией получено 2,7 млн. евро чистой прибыли, что в 2 раза превышает уровень, достигнутый годом ранее. В первом полугодии 2010 года БНПО получила более 7 млн. евро перестраховочной премии, заключив почти 2 тыс. договоров.

Все эти цифры, конечно, демонстрируют экономическую эффективность работы компании, но клиентов больше интересует другое – возможность получить возмещение при наступлении страхового случая.

С ростом принимающей ответственности растут и выплаты, которые производят перестраховочная организация. В недолгой истории компании уже есть примеры достаточно

крупных выплат страхователям. Так, в 2008 году БНПО возместила убытки владельцам судна «Trans Pacific», которое село на мель у берегов Дании, в размере более 245 тыс. долларов. Вскоре около 2 млн. долларов потребовалось выплатить в связи с гибеллю самолета в аэропорту Армении, который так и не успел взять курс на белорусскую столицу. От потери груза в порту Малайзии в августе 2009-го пострадала ЗАО «Белорусская калийная компания»: общий раз-



мер ущерба составил около 480 тысяч долларов, из них почти 470 тысяч страхового возмещения выплатила БНПО.

В Белорусской национальной перестраховочной организации четко понимают, в каком направлении двигаться дальше. Стратегическая цель – обеспечить клиентам полный спектр перестраховочных услуг и комплексную защиту в соответствии с международными стандартами. Особое внимание уделяется поддержке экспортёров Республики Беларусь, в данном направлении реализуется ряд совместных с БРУПЭИС «Белэксимгарант» программ, внедрена система анализа и оценки рисков по экспортным контрактам.

Особое внимание уделяется поддержке экспортёров Республики Беларусь, в данном направлении реализуется ряд совместных с БРУПЭИС «Белэксимгарант» программ, внедрена система анализа и оценки рисков по экспортным контрактам. Определены и пути достижения цели: дальнейшее развитие сотрудничества с участниками и каскадными

Справка «Р»

РУП «Белорусская национальная перестраховочная организация» – первая на постсоветском пространстве специализированная унитарная компания. Создана постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 4 ноября 2006 г. № 1463 «О создании Белорусской национальной перестраховочной организации» в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. № 530 «О страховой деятельности». Находится в подчинении Министерства финансов Республики Беларусь.

страхового рынка Беларусь, государства СНГ, Западной Европы и других регионов мира, совершенствование организационной структуры, проведение эффективной инвестиционной политики, создание условий для реализации потенциала сотрудников компаний.

Татьяна КОЗЛОВА, «Р»

На снимке: генеральный директор Михаил Иванович БУЛАВКИН.

Лицензия на страховую деятельность № 429 выдана Министерством финансов от 30.11.2006 г. до 30.11.2011 г. УИН 806000232.

Вместе к успеху!



и, соответственно, заботится об интересах клиентов. Поэтому идея перестрахования рисков, которой уже не одна сотня лет, оказывается столь востребованной в совре-